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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται σε επίπεδο συνολικού 
δείγματος. Τα διαχρονικά στοιχεία, οι αναλύσεις σε 

σημαντικά υποκοινά (πχ δημογραφικά στοιχεία, 
ψηφοφόροι κομμάτων κλπ) και συγκεκριμένες ερωτήσεις 

συμπεριλαμβάνονται στην πλήρη έκθεση της 
έρευνας/μελέτης
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

Ι. Στάση στο γεγονός ότι υπάρχει εκκρεμότητα από το 1990 στο θέμα του ονόματος της ΠΓΔΜ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Ι. Στάση στο γεγονός ότι υπάρχει εκκρεμότητα από το 1990 στο θέμα του ονόματος της ΠΓΔΜ 
Κατ’ αρχήν θα ήθελα να μου πείτε πως αξιολογείτε το γεγονός ότι στο θέμα του ονόματος της ΠΓΔΜ υπάρχει εκκρεμότητα από το 1990; 

Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000

1,2

6,7

13,2

21,4

50,7

6,8

0 20 40 60 80 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

7,9%

72,1%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

7,9 3,6 9,6

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

13,2 10 14,5

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

72,1 84,2 67,3

ΔΞ/ΔΑ 6,8 2,2 8,6
Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα 3
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

ΙΙ. Στάση στο γεγονός ότι μέχρι πριν την συμφωνία περισσότερες από 100+ χώρες έχουν 
αναγνωρίσει την ΠΓΔΜ με το όνομα Δημοκρατία της Μακεδονίας

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

4
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

ΙΙ. Στάση στο γεγονός ότι μέχρι πριν την συμφωνία περισσότερες από 100+ χώρες έχουν 
αναγνωρίσει την ΠΓΔΜ με το όνομα Δημοκρατία της Μακεδονίας
Πως κρίνετε το γεγονός ότι μέχρι πριν την συμφωνία περισσότερες από 100+ και πλέον χώρες μέσα από διμερείς συμφωνίες έχουν αναγνωρίσει το 
γειτονικό κράτος με το Συνταγματικό του Όνομα όπως ισχύει έως σήμερα δηλαδή Δημοκρατία της Μακεδονίας

Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000

0,8

6,3

13,1

20,6

52,8

6,4

0 20 40 60 80 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

7,1%

73,4%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

7,1 2,9 8,7

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

13,1 10,2 14,2

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

73,4 84,6 69,1

ΔΞ/ΔΑ 6,4 2,4 8
Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα 5
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

ΙΙΙ. Συνολική Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας – ΠΓΔΜ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

6



4
 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

ΙΙΙ. Συνολική Αξιολόγηση συμφωνίας Ελλάδας – ΠΓΔΜ
Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει πως κρίνετε συνολικά την συμφωνία που υπέγραψε η Ελληνική Κυβέρνηση με την ΠΓΔΜ

Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000

3,5

9,3

12,9

19,9

48,4

6

0 20 40 60 80 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

12,8%

68,3%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

12,8 9,3 14,1

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

12,9 9,1 14,4

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

68,3 78,7 64,2

ΔΞ/ΔΑ 6 3 7,2
Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα 7
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

ΙV. Αξιολόγηση Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και ΠΓΔΜ σε βασικά σημεία

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

8
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

ΙV. Αξιολόγηση Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και ΠΓΔΜ σε βασικά σημεία 
Θα ήθελα να αξιολογήσουμε κάποια βασικά σημεία της συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και ΠΓΔΜ. Πως κρίνετε ότι βάσει της 
Συμφωνίας….
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

40,2

39,8

33,6

28,5

19,3

16,2

15

19,4

22,6

22,6

14,1

14,4

13,4

12,2

29,9

26,9

33,7

48,6

56,4

62

64,4

10,5

10,7

10,1

8,8

9,8

8,4

8,3

Β Α Σ Ε Ι  Τ Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Η  Π Γ Δ Μ  Γ Ι Α  Ο Λ Α  Τ Α  Μ Ν Η Μ Ε Ι Α  Κ Α Ι  Τ Α  Δ Η Μ Ο Σ Ι Α  
Κ Τ Η Ρ Ι Α  Π Ο Υ  Σ Χ Ε Τ Ι Ζ Ο Ν Τ Α Ι  Μ Ε  Τ Ο Ν  Α Ρ Χ Α Ι Ο  Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Ο  Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Μ Ο  Θ Α  Π Ρ Ε Π Ε Ι  

Ν Α  Π Ρ Ο Β Ε Ι  Σ Τ Ι Σ  Κ Α Τ Α Λ Λ Η Λ Ε Σ  Α Λ Λ Α Γ Ε Σ

Β Α Σ Ε Ι  Τ Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Ο Λ Ε Σ  Ο Ι  Α Λ Λ Α Γ Ε Σ  Θ Α  Π Ρ Ε Π Ε Ι  Ν Α  Κ Α Τ Ο Χ Υ Ρ Ω Θ Ο Υ Ν  
Σ Υ Ν Τ Α Γ Μ Α Τ Ι Κ Α  Α Π Ο  Τ Η Ν  Γ Ε Ι Τ Ο Ν Ι Κ Η  Χ Ω Ρ Α

Β Α Σ Ε Ι  Τ Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Η  Γ Ε Ι Τ Ο Ν Ι Κ Η  Χ Ω Ρ Α  Θ Α  Ε Ι Σ Ε Λ Θ Ε Ι  Σ Τ Ο  Ν Α Τ Ο  Κ  Θ Α  
Ξ Ε Κ Ι Ν Η Σ Ε Ι  Ε Ν Τ Α Ξ Ι Α Κ Ε Σ  Δ Ι Α Π Ρ Α Γ Μ Α Τ Ε Υ Σ Ε Ι Σ  Μ Ε  Τ Η Ν  Ε Ε  Μ Ο Ν Ο  Σ Τ Η Ν  

Π Ε Ρ Ι Π Τ Ω Σ Η  Π Ο Υ  Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Σ Ε Ι  Τ Η Ν  Σ Υ Ν Τ Α Γ Μ Α Τ Ι Κ Η  Α Ν Α Θ Ε Ώ Ρ Η Σ Η  Κ  Η  
Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Κ Α Τ Ο Χ Υ Ρ Ω Θ Ε Ι  Κ  Α Π Ό  Τ Ο  Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Ο  Κ Ο Ι Ν Ο Β Ο Υ Λ Ι Ο  

Β Α Σ Ε Ι  Τ Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Η  Π Γ Δ Μ  Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Ζ Ε Ι  Ο Τ Ι  Ο Ι  Ο Ρ Ο Ι  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Α Σ  Κ Α Ι
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α  Π Ο Υ  Χ Ρ Η Σ Ι Μ Ο Π Ο Ι Ε Ι  Δ Ε Ν  Ε Χ Ο Υ Ν  Κ Α Μ Μ Ι Α  Σ Χ Ε Σ Η  Μ Ε  Τ Η Ν  

Ι Σ Τ Ο Ρ Ι Α  Τ Ο Ν  Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Μ Ο  Κ Α Ι  Τ Η Ν  Κ Ο Υ Λ Τ Ο Υ Ρ Α  Τ Η Σ  Α Ρ Χ Α Ι Α Σ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ

Η  Γ Λ Ω Σ Σ Α  Τ Ο Υ  Γ Ε Ι Τ Ο Ν Ι Κ Ο Υ  Κ Ρ Α Τ Ο Υ Σ  Ε Ι Ν Α Ι  Η  " Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Κ Η  Γ Λ Ω Σ Σ Α "  Η  
Ο Π Ο Ι Α  Δ Ε Ν  Ε Χ Ε Ι  Κ Α Μ Μ Ι Α  Σ Χ Ε Σ Η  Μ Ε  Τ Η Ν  Γ Λ Ω Σ Σ Α  Τ Ω Ν  Α Ρ Χ Α Ι Ω Ν  

Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ω Ν

Τ Ο  Ν Ε Ο  Σ Υ Ν Τ Α Γ Μ Α Τ Ι Κ Ο  Ο Ν Ο Μ Α  Τ Η Σ  Χ Ω Ρ Α Σ  Θ Α  Ε Ι Ν Α Ι  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α  Τ Η Σ  
Β Ο Ρ Ε Ι Α Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ  Κ Α Ι  Θ Α  Χ Ρ Η Σ Ι Μ Ο Π Ο Ι Ε Ι Τ Α Ι  E R G A  O M N E S

Η  Ι Θ Α Γ Ε Ν Ε Ι Α  Τ Ω Ν  Κ Α Τ Ο Ι Κ Ω Ν  Τ Η Σ  Χ Ω Ρ Α Σ  Θ Α  Ε Ι Ν Α Ι  " Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Κ Η / Π Ο Λ Ι Τ Η Σ  
Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α Σ  Τ Η Σ  Β Ο Ρ Ε Ι Α Σ  Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α Σ "

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΔΞ/ΔΑ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

V. Στάση / Βαθμός συμφωνίας με απόψεις για την Συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και ΠΓΔΜ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

V.Στάση / Βαθμός συμφωνίας με απόψεις για την συμφωνία μεταξύ 
Ελλάδας και ΠΓΔΜ
Θα σας διαβάσω κάποιες απόψεις που αφορούν στην συμφωνία και θα ήθελα να μου πείτε πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με 
την κάθε άποψη. Θα ήθελα να μου πείτε πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την κάθε άποψη; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

30,7

30,3

28

24,1

18,6

60,6

62,4

63,3

65,1

72,4

8,6

7,3

8,7

10,8

9

Μ Ε  Τ Η Ν  Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Σ Η  Τ Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Κ Λ Ε Ι Ν Ε Ι  Ε Ν Α  Μ Ε Τ Ω Π Ο  Κ Α Ι  Η  
Ε Λ Λ Α Δ Α  Μ Π Ο Ρ Ε Ι  Ν Α  Ε Π Ι Κ Ε Ν Τ Ρ Ω Θ Ε Ι  Κ Α Λ Υ Τ Ε Ρ Α  Σ Τ Η Ν  Α Ν Τ Ι Μ Ε Τ Ω Π Ι Σ Η  

Σ Ο Β Α Ρ Ο Τ Ε Ρ Ω Ν  Ε Ξ Ω Τ Ε Ρ Ι Κ Ω Ν  Κ Ι Ν Δ Υ Ν Ω Ν  Π Ο Υ  Α Π Ε Ι Λ Ο Υ Ν  Τ Η Ν  Χ Ω Ρ Α

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Κ Λ Ε Ι Ν Ε Ι  Μ Ι Α  Ε Κ Κ Ρ Ε Μ Ο Τ Η Τ Α  Π Ο Υ  Α Π Ο Τ Ε Λ Ο Υ Σ Ε  
Χ Ρ Ο Ν Ι Ο  Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α  Σ Τ Η Ν  Ε Ξ Ω Τ Ε Ρ Ι Κ Η  Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Η  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ  Μ Ε  

Θ Ε Τ Ι Κ Ο  Τ Ρ Ο Π Ο

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ε Ι  Π Ρ Ο Ο Π Τ Ι Κ Ε Σ  Κ Α Λ Η Σ  Κ Α Ι  Ε Π Ω Φ Ε Λ Ο Υ Σ  
Σ Υ Ν Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α Σ  Μ Ε  Τ Η Ν  Γ Ε Ι Τ Ο Ν Ι Κ Η  Χ Ω Ρ Α  Α Λ Λ Α  Κ Α Ι  Τ Ι Σ  Υ Π Ο Λ Ο Ι Π Ε Σ  

Χ Ω Ρ Ε Σ  Τ Ω Ν  Δ Υ Τ Ι Κ Ω Ν  Β Α Λ Κ Α Ν Ι Ω Ν

Μ Ε  Τ Η Ν  Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Σ Η  Τ Η Σ  Σ Υ Γ Κ Ε Κ Ρ Ι Μ Ε Ν Η Σ  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α Σ  Η  Ε Λ Λ Α Δ Α  
Π Α Υ Ε Ι  Ν Α  Ε Ι Ν Α Ι  Μ Ε Ρ Ο Σ  Ε Ν Ο Σ  Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Ο Σ  Κ Α Ι  Μ Π Ο Ρ Ε Ι  Ν Α  

Δ Ι Ε Κ Δ Ι Κ Η Σ Ε Ι  Η Γ Ε Τ Ι Κ Η  Θ Ε Σ Η  Σ Τ Ο  Χ Ω Ρ Ο  Τ Ω Ν  Β Α Λ Κ Α Ν Ι Ω Ν

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Δ Ι Α Σ Φ Α Λ Ι Ζ Ε Ι  Μ Ε  Ρ Ε Α Λ Ι Σ Τ Ι Κ Ο  Τ Ρ Ο Π Ο  Τ Α  
Σ Υ Μ Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Α  Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΙΑΦΩΝΩ ΔΞ/ΔΑ

-

+
M.O.
26%

M.O.
72%

11

75,1

73,3

70,5

68,5

16,1

18,5

20,8

20,1

8,7

8,1

8,8

11,4

Η  Χ Ω Ρ Α  Θ Α  Μ Π Ο Ρ Ο Υ Σ Ε  Ν Α  Π Ε Τ Υ Χ Ε Ι  Μ Ι Α  Π Ο Λ Υ  Κ Α Λ Υ Τ Ε Ρ Η  
Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Σ Τ Η Ν  Π Α Ρ Ο Υ Σ Α  Φ Α Σ Η

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Ε Ι Ν Α Ι  Ε Τ Ε Ρ Ο Β Α Ρ Η Σ  Κ Α Ι  Ε Ξ Υ Π Η Ρ Ε Τ Ε Ι  
Π Ε Ρ Ι Σ Σ Ο Τ Ε Ρ Ο  Τ Α  Σ Υ Μ Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Α  Τ Η Σ  Π Γ Δ Μ

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Ε Ι Ν Α Ι  Ε Π Ι Ζ Η Μ Ι Α  Γ Ι Α  Τ Α  Ε Θ Ν Ι Κ Α  Σ Υ Μ Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Α  
Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Α Σ

Η  Ν Ε Α  Σ Υ Μ Φ Ω Ν Ι Α  Θ Α  Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Η Σ Ε Ι  Σ Ο Β Α Ρ Α  Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Α  Σ Τ Ο  
Μ Ε Λ Λ Ο Ν

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΙΑΦΩΝΩ ΔΞ/ΔΑ
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Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

VΙ. Αξιολόγηση χειρισμών Πρωθυπουργού & Κυβέρνησης στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση χειρισμών Υπουργού Εξωτερικών στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης Υπουργού Εθνικής Άμυνας στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΝΔ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης της Αρχηγού του ΚΙΝΑΛ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού του « Το ΠΟΤΑΜΙ» στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού του ΚΚΕ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΩΝ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

12
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6,0

9,4

8,7

14,4

56,7

4,7

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

VΙ. Αξιολόγηση χειρισμών Πρωθυπουργού & Κυβέρνησης στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

15,4%

71,1%

ΣΥΡΙΖΑ
Συνολικά πως κρίνετε τους χειρισμούς του Πρωθυπουργό Αλέξη 
Τσίπρα και της Κυβέρνησης στο θέμα της συμφωνίας με την 
ΠΓΔΜ; 
Σύνολο ερωτηθέντων

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ 

ΘΕΤΙΚΑ
15,4 38,8 1,8 0 7,9 6,6 8,3 9,7 0 2,6

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

8,7 12,3 6 8,1 6,5 7,5 20,9 4 5 5,7

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
71,1 45,2 87,7 88,4 81,2 80,1 63,7 84,9 86,1 84

ΔΞ/ΔΑ 4,7 3,7 4,5 3,5 4,4 5,8 7,1 1,4 8,8 7,7

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

15,4 10,8 17,2

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
8,7 9,8 8,3

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

71,1 77,9 68,5

ΔΞ/ΔΑ 4,7 1,6 6
13
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8,0

15,9
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0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

VΙ. Αξιολόγηση χειρισμών Υπουργού Εξωτερικών στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
Πως κρίνετε τους χειρισμούς του Υπουργού Εξωτερικών Νίκου 
Κοτζιά στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ;
Σύνολο ερωτηθέντων

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/Μ
ΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

14,4 36,9 2,1 0 5,1 6,7 8,3 9,7 0 2

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

8 11,2 4,3 5,9 9,3 7,7 20,9 1,2 5 5,4

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
71,9 48 86,9 90,6 79,7 79,8 63,7 87,7 76,9 84,9

ΔΞ/ΔΑ 5,7 3,9 6,7 3,5 5,9 5,8 7,1 1,4 18 7,7

14,4%

71,9%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

14,4 9,4 16,3

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
8 8,1 8

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

71,9 77,9 69,5

ΔΞ/ΔΑ 5,7 4,6 6,2
14
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2,7

6,7

13,9
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5,9
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ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

VΙ. Αξιολόγηση στάσης Υπουργού Εθνικής Άμυνας στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

%

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας 
και αρχηγού των ΑΝΕΛ Π. Καμμένου στο θέμα της συμφωνίας 
με την ΠΓΔΜ;
Σύνολο ερωτηθέντων

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ 

ΘΕΤΙΚΑ
9,4 21,1 4,4 1,3 5 4,9 0 14,6 0 0,5

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

13,9 21,3 7,9 6,8 22,8 10 37,6 6 11,5 6,9

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
70,8 53 81,5 88,4 67 79,3 55,3 78 70,5 84,9

ΔΞ/ΔΑ 5,9 4,6 6,2 3,5 5,2 5,8 7,1 1,4 18 7,7

9,4%

70,8%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

9,4 8,8 9,6

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
13,9 11,6 14,8

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

70,8 74,9 69,1

ΔΞ/ΔΑ 5,9 4,7 6,4
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ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

%

ΝΔ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Αρχηγού της ΝΔ Κ Μητσοτάκη 
στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΝΔ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ 

ΘΕΤΙΚΑ
27 7,4 71,5 14,7 15,9 2,3 26,7 31,5 48,9 6,3

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

16,5 18,6 11,9 12,2 18,1 19,3 28,8 17,5 12,7 16,1

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙ
ΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
49,9 67,4 12,4 69,9 60,2 72,6 37,5 46,1 23,8 64

ΔΞ/ΔΑ 6,7 6,6 4,2 3,2 5,8 5,8 7,1 4,9 14,6 13,6

27%

49,9% ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

27 34,7 23,9

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
16,5 19,3 15,3

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

49,9 43,9 52,2

ΔΞ/ΔΑ 6,7 2,1 8,6
16
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ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

%

ΚΙΝΑΛ 
•Συνολικά πως κρίνετε την στάση της Αρχηγού του ΚΙΝΑΛ Φώφης 
Γεννηματά στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης της Αρχηγού του ΚΙΝΑΛ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/Μ
ΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

16,8 9,3 21,5 7,7 59,9 1,9 41,9 20 32,2 5,4

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

19,7 18,7 18,8 21,4 20,9 20,2 39,3 20,9 18,7 17,1

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
54,9 65,3 50,2 67,1 12,9 71,4 11,7 54,2 25,2 63,8

ΔΞ/ΔΑ 8,6 6,7 9,5 3,8 6,2 6,5 7,1 4,9 23,8 13,6

16,8%

54,9%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

16,8 17,5 16,6

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
19,7 25,8 17,3

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

54,9 50,6 56,5

ΔΞ/ΔΑ 8,6 6,2 9,6
17
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ΔΞ/ΔΑ

%

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Αρχηγού του «Το Ποτάμι» Σ. 
Θεοδωράκη στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού του « Το ΠΟΤΑΜΙ» στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ 

ΘΕΤΙΚΑ
8,7 10,5 6 6,7 6,2 10,8 44,4 7,6 6,2 3,6

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤ
Ε ΑΡΝΗΤΙΚΑ

17,4 20,3 13,8 10 26 14,2 34,4 14,3 16,8 14,7

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
64,3 61,1 69,7 79,5 57,9 69,2 14,1 73,2 53,1 67,2

ΔΞ/ΔΑ 9,6 8 10,5 3,8 9,9 5,8 7,1 4,9 23,8 14,4

8,7%

64,3%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

8,7 7,5 9,2

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
17,4 18,9 16,8

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

64,3 67,6 63

ΔΞ/ΔΑ 9,6 6 11,1
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2,5

7,2

20,8

18,7

40,3

10,5

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

%

ΚΚΕ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Γενικού Γραμματέα του ΚΚΕ Δ. 
Κουτσούμπα στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού του ΚΚΕ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ 

ΘΕΤΙΚΑ
9,7 4,4 9,1 7,2 6 55 15,2 9 20,1 5,7

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤ
Ε ΑΡΝΗΤΙΚΑ

20,8 18,5 19,6 14,9 34,2 26,9 43,5 18,8 13,5 15,3

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
59 68,8 59,8 74,1 49,4 12,2 25,8 67,3 36,3 63,7

ΔΞ/ΔΑ 10,5 8,3 11,5 3,8 10,4 5,9 15,5 4,9 30,1 15,2

9,7%

59%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

9,7 6,4 11

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
20,8 23,4 19,7

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

59 63,9 57,1

ΔΞ/ΔΑ 10,5 6,2 12,2
19
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2,3

10,5

19,5

17,0

40,3

10,3

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

%

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Αρχηγού της Ένωσης Κεντρώων 
Β. Λεβέντη στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΩΝ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/Μ
ΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

12,8 8,1 21,1 13,2 8,3 8,7 3,4 23,6 46,1 6,1

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤ
Ε ΑΡΝΗΤΙΚΑ

19,5 15,7 22,7 15,2 34,4 14 52 9,5 13,9 15,3

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
57,3 68,1 46,1 63,9 46,9 69,6 29,2 60,6 21,9 63,8

ΔΞ/ΔΑ 10,3 8,1 10 7,7 10,4 7,7 15,5 6,4 18 14,8

12,8%

57,3%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

12,8 12,7 12,9

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
19,5 24 17,8

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

57,3 56,5 57,7

ΔΞ/ΔΑ 10,3 6,9 11,7
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ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

%

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ
Συνολικά πως κρίνετε την στάση του Αρχηγού της Χρυσής Αυγής Ν. 
Μιχαλολιάκου στο θέμα της συμφωνίας με την ΠΓΔΜ; 

VΙ. Αξιολόγηση στάσης του Αρχηγού της ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ στη συμφωνία με ΠΓΔΜ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2015

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΨΗΦ. 
ΣΥΡΙΖΑ

‘15
(Ν=635)

ΨΗΦ.
ΝΔ
‘15

(Ν=500)

ΨΗΦ.
Χ.Α.
‘15

(Ν=124)

ΨΗΦ.
ΔΗ:ΣΥ.
ΣΕΠ ‘15
(Ν=114)

ΨΗΦ.
ΚΚΕ
‘15

(Ν=99)

ΨΗΦ.
ΠΟΤΑΜΙ

‘15
(Ν=72)

ΨΗΦ.
ΑΝ.ΕΛ.

‘15
(Ν=65)

ΨΗΦ.
ΕΝΩΣΗ 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ ‘15
(Ν=61)

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

(Ν=316 )

ΣΙΓΟΥΡΑ/Μ
ΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

17,4 5,7 17,7 78,8 16,8 7 15,7 23 29,3 12,9

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/

ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

13,5 13 18,1 8,7 10,7 13,2 16,3 8,7 10,5 16,9

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
57,2 71,6 52,8 8,7 63,6 71,6 30,7 48 45,6 54,4

ΔΞ/ΔΑ 11,9 9,7 11,4 3,8 8,9 8,2 37,4 20,2 14,6 15,7

17,4%

57,2%
ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

17,4 15,3 18,2

ΟΥΤΕ 
ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ
13,5 14,8 13

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

57,2 61,2 55,7

ΔΞ/ΔΑ 11,9 8,7 13,1
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Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

VΙΙ. Πως κρίνετε ότι η ΠΓΔΜ έχει ήδη προβεί σε αλλαγές ονόματος σε δημόσιους χώρους και κτήρια; 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ
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VΙΙ. Πως κρίνετε ότι η ΠΓΔΜ έχει ήδη προβεί σε αλλαγές ονόματος σε δημόσιους χώρους και 
κτήρια; 
Πως κρίνετε το γεγονός ότι η ΠΓΔΜ έχει ήδη προβεί σε αλλαγές ονόματος σε δημόσιους χώρους και κτήρια όπως Αεροδρόμια και δρόμοι και εξαλείφουν το 
όνομα του Μεγάλου Αλεξάνδρου.  

Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000

21,7

38

13,3

12,4

14,6

0 20 40 60 80 100

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ 

ΑΣΗΜΑΝΤΟ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ 

ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ 

ΕΙΝΑΙ ΑΣΗΜΑΝΤΟ

ΔΞ/ΔΑ

59,7%

25,7%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

21,7 28,7 19

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΕΙΝΑΙ ΑΣΗΜΑΝΤΟ

38 38,2 37,9

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

13,3 17,3 11,7

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΑΣΗΜΑΝΤΟ

12,4 11,7 12,7

ΔΞ/ΔΑ 14,6 4,2 18,7Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα
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Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

VIΙΙ. Πως κρίνετε ότι μετά την νέα συμφωνία όλες οι 100+ χώρες που έχουν αναγνωρίσει το γειτονικό 
κράτος ως Δημοκρατία της Μακεδονίας θα το αναγνωρίζουν πλέον με το όνομα Βόρεια Μακεδονία;

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ

24



4
 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

VIΙΙ. Πως κρίνετε ότι μετά την νέα συμφωνία όλες οι 100+ χώρες που έχουν αναγνωρίσει το γειτονικό 
κράτος ως «Δημοκρατία της Μακεδονίας» θα το αναγνωρίζουν πλέον με το όνομα «Βόρεια Μακεδονία»;
Στην περίπτωση που κατοχυρωθεί η συμφωνία και από τα δύο μέρη, τότε όλες οι 100+ χώρες που έχουν αναγνωρίσει το γειτονικό κράτος ως 
Δημοκρατία της Μακεδονίας θα το αναγνωρίζουν πλέον ως Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας ή εν συντομία Βόρεια Μακεδονία. Πως κρίνετε την 

συγκεκριμένη εξέλιξη; Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000

4,4

11,7

19,5

18,8

37,4

8,3

0 20 40 60 80 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

16,1%

56,2%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

16,1 10,9 18

ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΑ/ΟΥΤΕ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

19,5 15,6 21

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

56,2 71,4 50,3

ΔΞ/ΔΑ 8,3 2,1 10,6

Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

Προσδοκίες από Νέα Κυβέρνηση - Αξιολόγηση στάσης ΝΔ- πολ. συστήματος

ΙΧ. Ποια χώρα θεωρείτε πραγματική απειλή για την Ελλάδα;

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- ΠΓΔΜ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22- 29 Ιουνίου 2018Αξιολόγηση Συμφωνίας Ελλάδας-ΠΓΔΜ

ΙX. Ποια χώρα θεωρείτε πραγματική απειλή για την Ελλάδα;
Ποια από τα παρακάτω κράτη αποτελούν πραγματική απειλή για την Ελλάδα; 

Σύνολο ερωτηθέντων Ν=2000
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ΜΕΧΡΙ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

(Ν=2000)

ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =562

ΝΟΤΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ
Ν =1.438

ΤΟΥΡΚΙΑ 87,9 96,5 84,6

ΑΛΒΑΝΙΑ 33,5 31,2 34,4

ΠΓΔΜ 15,4 15,4 15,3

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 6,6 14,3 3,6

ΔΞ/ΔΑ 5 1,1 6,5Βόρεια Ελλάδα : Θεσσαλία, Ήπειρος, Μακεδονία, Θράκη, Ιόνιο

Νότια Ελλάδα : Αττική, Στερεά, Πελ/σος, Κρήτη, Αιγαίο, Δωδ/σα
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